

## ЧЕТВЕРТЫЙ УРОК

### ЧТО ОБЕЩАЛ ХРИСТОС В МФ. 16:18-19

"Здешние были благомысленнее... они приняли слово со всем усердием, ежедневно разбирая Писания, точно ли это так".

(Деян. 17:11).

"Величественный замысел Библейского повествования, его абсолютная научная точность выдают участие Высшего Руководства, которое направляет перо автора и повсюду удерживает его в рамках истины"

Гюйо (Профессор геологии)

Целиком согласившись с этим утверждением, придем ли мы к мысли о том, что высшей ценностью для нас является собственное знание Библии, или же будем полагаться на знание, полученное из вторых рук?

Прочитай следующие места из Писания, составляющие основу данного урока:

Мф. 16:13-19; 1 Пет. 2:8, 9; 4:10; 2 Тим. 2:1-3; Ин. 15:1-18; 10:1-10; Евр. 8:5; Ин. 14:26; 16:13; Мк. 16:15; Еф. 4:1-4; Ис. 22:22; Ин. 20:22-23.

#### Верно или неверно

- \_\_\_\_\_ 1. Иисус никогда не давал обещания, которое не выполнил бы.
- \_\_\_\_\_ 2. Иисус обещал создать Свою Церковь "на камне" (на Петре).
- \_\_\_\_\_ 3. Одно дело — принадлежать церкви, а совсем иное — принадлежать Христу.
- \_\_\_\_\_ 4. Наше вечное спасение совершенно не зависит от нашего служения Богу.
- \_\_\_\_\_ 5. Возможно, некоторые современные конфессии имеют одобрение Божие.
- \_\_\_\_\_ 6. В Новом Завете описана лишь одна Церковь.
- \_\_\_\_\_ 7. При том, что в Новом Завете изображена лишь одна Церковь, в наше время нет церкви, с ней сравнимой.
- \_\_\_\_\_ 8. Если бы у нас действительно был лишь один авторитет, у нас была бы и лишь одна Церковь.
- \_\_\_\_\_ 9. Именно двенадцать апостолов были теми, кто выполнял планы Божественного Зодчего.

10. Сказанное в Ин. 20:22-23 осуществилось в Деян. 2:4, 38. (Прочитай эти стихи и ср. с Ин. 7:39).

### ОБСУЖДЕНИЕ ТЕМЫ УРОКА

Иисус никогда не говорил ничего такого, что не было бы воистину очень важным. Равным образом, Иисус не давал обещаний, которых не сдержал бы. Сотни тысяч слов были написаны о значении сказанного в Мф. 16:18-19; об этом можно было бы написать еще много тысяч слов, но значение этих стихов невозможно переоценить.

По-видимому, в рамках одного обещания Иисус делает три отдельных утверждения. Обрати внимание: Каковы отличительные особенности этой Церкви?

Церковь, принадлежащая лично Ему. "Я создам Церковь Мою".

Скольким из вас доводилось в детстве проводить время со своим отцом, что-нибудь мастеря или строя? Помогал ли тебе отец что-нибудь строить или мастерить? И вы, отцы, помогали ли вы когда-нибудь что-нибудь мастерить своим сыновьям? Если тебе доводилось делать или то, или другое, то ты оценишь следующую историю. Допустим, некий мальчик восьми или девяти лет долгое время мечтал о яхте. О нет, не о судне для прогулок в океане, просто об игрушечной яхте, которую он мог бы пускать в речке около своего дома. Мысленно он разработал проект этой лодки и снова и снова делал на бумаге ее чертежи и эскизы. Как-то он нашел как раз такой кусок дерева, который был ему нужен, и рассказал отцу о своих планах. После этого они вместе трудились, мастеря лодку, о которой мечтал мальчик. Она получилась превосходной, в основном благодаря стараниям отца. Она выглядела просто замечательно на столике рядом с кроватью мальчика, где ее поставили, чтобы он мог видеть ее перед самым сном и сразу, как только проснется.

Наконец наступил день спуска на воду. Они шли вдоль реки по берегу. У мальчика был большой моток бечевки, конец которой он старательно привязал к носу лодки. Лодка плыла по реке, все шло замечательно, но затем, по не понятной для мальчика и его отца причине, бечевка оборвалась, и маленькую яхту подхватило течение. Они, сколько могли, шли за ней по берегу, но в конце концов она исчезла из

виду за изгибом реки, и они решили, что больше никогда не увидят свою драгоценную лодочку.

И вот однажды, проходя мимо магазина, мальчик внезапно остановился. В витрине магазина была выставлена его замечательная лодка! Кто-то ее нашел. На ней была бумажка с надписью "На продажу". Он зашел внутрь и рассказал, что это была его лодка, что он сделал ее и какое-то время назад потерял. Но что бы он там ни говорил, никак нельзя было получить ее назад, не заплатив за нее. У мальчика было сколько-то денег, так что он пошел домой и принес в магазин все, что имел. По воле провидения цена лодки точно совпадала с суммой сбережений мальчика. Сделка тут же состоялась. И как же рад был мальчик, когда продавец вручил ему лодку! Крепко прижав ее к своему сердцу, он прошептал: "Лодочка, теперь ты вдвойне моя. Сначала я тебя сделал, а теперь я тебя купил. Лодочка, ты вдвойне моя".

Как замечательно верно это в отношении славного судна Сиона, Церкви Господа Иисуса Христа. Он создал нас, и Он нас выкупил.

Петр говорит об этих "призванных": "Но вы — род избранный, царственное священство, народ святый, люди, взятые в удел..." (1 Пет. 2:9).

Подумай серьезно о том, что значит принадлежать Иисусу. Это отношение описывается в различных выражениях и сравнениях:

1. "Вы куплены дорогою ценою; не делайтесь рабами человечков" (1 Кор. 7:23).
2. "... как добрые домостроители многоразличной благодати Божией" (1 Пет. 4:10в).
3. "Итак, переноси страдания, как добный воин Иисуса Христа" (2 Тим. 2:3).
4. "Я есмь лоза, а вы ветви" (Ин. 15:5).
5. "... Овцы за ним идут..." (Ин. 10:4).

Моя Церковь это: мои рабы, мои домостроители, мои воины, мои овцы. Чувствуешь ли ты воистину важность и значительность этой истины?

"Если слуга не служит; если домостроитель не является верным; если воин не несет службу; если ветви не держат плодов; если овцы не идут за хозяином", — не будет ли в таком случае обесценен чудесный замысел Христа? И, что еще важнее, не являемся ли мы ответственными?

С другой стороны, мы можем войти в радость и в невероятное чудо поддержания этих отношений. Он бы не возлюбил, не призвал и не выкупил нас, если бы Он не считал, что мы способны вполне овладеть этими возможностями. Обычно мы судим о ценности вещи по ценнику на ней. Какова та цена, которую Христос заплатил за Церковь? (Ср.: Деян. 20:28; Еф. 5:25). Но если, следовательно, мы так ценные для Бога и Его Сына, то разве мы не должны жить в соответствии с этим, разговаривать в соответствии с этим и думать в соответствии с этим?

"Зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценную Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца" (1 Пет. 1:18-19).

### Ответь на следующие вопросы

1. Приведи место из Писания, показывающее, что Христос создал человека.
2. Объясни кратко значение выражений из 1 Пет. 2:9, описывающих наше отношение друг к другу, к миру и к Богу.
3. Как можем мы одновременно быть рабами и домостроителями?
4. Не являются ли требования к нашим отношениям с Христом слишком высокими и не предполагают ли они слишком большую святость, чтобы быть осуществимыми?
5. Каким образом сказанное свидетельствует о высокой ценности и святости жизни?

\* \* \* \* \*

Христос обещал построить Церковь единственную и неповторимую. "Я создам Церковь Мою".

У нас должен быть отдельный урок, посвященный единству. Изучение идеи единства приведет нас к довольно очевидной, но часто забываемой истине, что Христос обещал создать лишь ОДНУ Церковь. И что Он обещал, то Он и сделал. Задержись на момент! Не спеши немедленно делать вывод. Столь многие, прочитав или услышав сделанное выше утверждение относительно одной Церкви, возмутятся и с негодованием скажут: "Ну да, по-видимому, Христос создал вашу Церковь!" — Нет, не так. Христос не выполняет сегодня

того, что Он обещал в Мф. 16:18-19. Он исполнил это девятнадцать веков назад. Но в том, что Он исполнил, мы имеем образец. И наше дело — работать над созданием Церкви Христовой. "... Сделай все по образу, показанному тебе..." (Евр. 8:5).

В некотором вполне реальном смысле слова Христос и Бог действуют на каждого христианина. Но это не относится к раскрытию образца для Церкви Господа. Последнее было обещано и исполнено в первом веке, и у нас есть для подражания непреходящей ценности рассказ об этом в Слове Божием (Ср.: Мф. 24:35). Чем более мы читаем этот рассказ и исследуем Писание, тем это для нас очевиднее. Обдумай следующие факты:

1. Церковь была единственной когда она была впервые призвана (Ср. Деян. 2:1-47). Это может быть доказано несколькими способами:

(1) Существовал единый источник авторитета. Помнишь ли ты обещание Христа Петру? (Мф. 16:19). "Ключами Царства Небесного" были слова, которые произносили Петр и другие апостолы, но кто был источником этих слов? "... Начали говорить... как Дух давал им провещавать" (Деян. 2:4). Это было исполнением обетования Иисуса, которое Он дал им в Ин. 16:13; 14:26. (Прочитай внимательно эти отрывки). Но если в те дни имелся единый источник авторитета, то не изменилась ли ситуация в наши дни? Можно было бы также заметить, что они продолжали признавать этот авторитет, ибо "они постоянно пребывали в учении апостолов" (Деян. 2:42).

(2) Существовало единое членство. Кто был членом Церкви в Иерусалиме? В предыдущих уроках мы уже два или три раза отвечали на этот вопрос, но разве не является фактом, что в Иерусалимскую общину входили те, кто покаялся и крестился для прощения грехов? (Ср.: Деян. 2:38-40).

То, что предложение войти в это Божественное Тело (неважно, идет ли речь о собирающихся в Иерусалиме или в любом другом месте в мире) было обращено ко всем народам, вполне очевидно из слов Иисуса в Лк. 24:47. В этом месте Он заявляет, что "проповедану быть в имя Его покаянию и прощению грехов во ВСЕХ НАРОДАХ, начиная с Иерусалима". То, что началось в

Иерусалиме, должно было распространиться на весь мир (Ср.: Мк. 16:15-16).

(3) Существовало единое устремление. О Церкви в Иерусалиме было сказано: "Никто ничего из имения своего не называл своим..." (Деян. 4:32). Преобладало бескорыстие. Единственным устремлением всех было поклоняться Богу и служить человеку.

2. На всем последующем протяжении истории Церкви в Библии говорится о ней как о единственной.

На всем протяжении своей тридцативхлетней истории, очерченной в тексте Деяний, Церковь единственна и неповторима; она располагается во многих местах; о ней говорится с употреблением многих названий; но это всегда — единое Тело, Церковь Христова.

Иерусалим был огромным городом по своему населению; временами оно доходило до миллиона. В самом начале к Церкви присоединились три тысячи человек, а через короткое время — еще пять тысяч. Затем очень многие из священников покорились вере. Тем не менее это была "Церковь Иерусалима" (ср.: Деян. 8:1), а не церкви в Иерусалиме. В этом гигантском городе могло существовать и, вполне возможно, существовало несколько общин, но это была лишь одна Церковь пред лицом Бога и людей.

Имелся целый ряд общин, собиравшихся в трех провинциях: Иудее, Самарии и Галилее, — но, сообщая о деле Господа, Лука использует такие слова:

"Церкви же по всей Иудее, Галилее и Самарии были в покое, назидаясь и ходя в страхе Господнем и при утешении Святого Духа, умножались" (Деян. 9:31).

Обратившись к работе в Антиохии, в Сирии, Лука писал: "В Антиохии, в тамошней церкви, были некоторые пророки и учители..." (Деян. 13:1).

Павел трудился в Эфесе для устроения и упрочения дела Господа. Он призвал к себе пресвитеров церкви, и вот что он им сказал:

"Итак, внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святый поставил вас блюстителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Свою" (Деян. 20:28).

Павел положил основание делу Христа в Фессалониках. Позже он написал Фессалоникским христианам послание. Обрати внимание на то, как он к ним обратился:

"Павел и Силуан и Тимофей церкви Фессалоникской в Боге Отце и Господе Иисусе Христе..." (1 Фес. 1:1).

Мысль о том, что Церковь одна, высказана также в 1 Кор. 1:2. Когда же Павел пишет "церквам Галатийским", то он не имеет в виду церкви, разделенные по вере и обычаям, но, скорее, несколько церковных общин в провинции Галатия. То же самое может быть отнесено и к "семи церквам в Асии", к которым обращается Иоанн в Откр. 1:4.

Воистину, взирая на историю Церкви Христовой в первые тридцать два года ее существования, мы можем сказать вместе с Павлом: "ОДНО ТЕЛО..." (Еф. 4:4).

### Ответь на следующие вопросы

1. Что понимается под выражением "единственная и неповторимая"?
2. Почему можно сказать, что Христос не создавал никакой церкви в двадцатом веке?
3. В чем заключается наша священная ответственность в отношении создания Церкви?
4. В каких трех отношениях Церковь была единой при своем возникновении?
5. Приведи три цитаты из Библии, кроме Книги Деяний, где о Церкви говорилось бы как о единственной.

\* \* \* \* \*

Христос обещал создать Свою Церковь через человеческих посредников, получивших вдохновение свыше.

"... Дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах" (Мф. 16:19).

Не кажется ли странным, что Иисус на одном дыхании говорит о создании Своей Церкви, а затем сразу же объясняет, что Он делает с "ключами Царства Небесного"? Это должно показаться странным, если мы не поняли, что Церковь и Царство Небесное — это одно и то же установление.

Обрати внимание на следующий замечательный намек на Мессию:

"И ключ дома Давида возложу на рамена его; отворит он, и никто не запрет; запрет он и никто не отворит" (Ис. 22:22).

Владение "ключом" есть знак власти; даже сегодня мы говорим о вручении кому-нибудь "ключей от города", имея в виду право доступа ко всему в этом городе.

Как обещал Христос использовать эти ключи? Обрати внимание на то, что та же власть, которая обещана Петру, была дана и всем апостолам (Ср.: Мф. 18:18). Таким образом, ответ очевиден: Он собирался применять эту власть через своих апостолов.

"Ключи", позволяющие отворять и запирать, разрешать и связывать, бесспорно, должны быть словами, которые произносят апостолы. То, к чему можно привязать и от чего можно разрешить, это — грех. Силой, которая уполномочила бы апостолов и дала бы им возможность говорить эти слова, должен был быть Святой Дух.

Эти двенадцать человек более трех лет проходили обучение и подготовку. Вся подготовка, которую они получили, была направлена к этому величайшему из всех событий. Иисус дал некоторые весьма определенные обетования относительно этой божественной способности (Ср.: Ин. 16:13; 14:26; 15:26).

События, которые произошли в день Пятидесятницы, являются таким идеальным исполнением обещаний о ключах Царства Небесного, что кажется странным, чтобы эти обещания когда-либо пытались приложить к чему-то другому. Обрати внимание:

### Предсказание

"Сказав это, дунул, и говорит: примите Духа Святого. Кому простите грехи, тому простятся; на ком оставите, на том останутся" (Ин. 20:22-23). Обрати, пожалуйста, внимание на то, что это должно быть именно предсказание, поскольку "... еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен" (Ин. 7:39).

### Исполнение

"И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещивать".

"Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа" (Деян. 2:4, 38).

**Ответь на следующие вопросы**

1. Говорит ли Иисус в Мф. 16:18-19 о Церкви и о Царстве Небесном как об одном установлении? Обоснуй свой ответ "да" или "нет".
2. Когда было исполнено сказанное в Ис. 22:22?
3. Как можно подтвердить тот факт, что Иисус обещал власть, связанную с ключами Царства Небесного всем двенадцати апостолам?
4. Как период обучения во время духовного служения Иисуса подготовил апостолов к выполнению данного им задания использовать "ключи Царства Небесного"?
5. Говоря честно, можешь ли ты объяснить кому-нибудь еще, как Христос установил Свою Церковь через апостолов?

**ЧЕТВЕРТЫЙ ЭКЗАМЕН**

1. Назови, в каких двух смыслах Церковь принадлежит Христу.
2. Назови три вида взаимоотношений, которые мы поддерживаем с Иисусом, и скажи, какую ответственность это предполагает?
3. В каком смысле подлинная ценность Церкви выявляется ценой, которая за нее уплачена?
4. Объясни, в каком смысле Христос не создает Свою Церковь сегодня?
5. Объясни, в каком смысле Христос **создает** Свою Церковь сегодня?
6. В каких двух отношениях Церковь была единой, когда была создана?
7. Приведи две цитаты в библейском рассказе, из которых видно единство Церкви.
8. Что имеет в виду Павел, когда говорит о "церквях" в Азии? (Ср.: Откр. 1:4).
9. Каковы значение и смысл образа "ключей" в Мф. 16:19 и Ис. 22:22?
10. Какую пользу для себя лично ты получил от этого урока?

*Приими эти слова  
в своё сердце*

## **Единое основание Церкви**



*Христос — это основание Церкви*

- Жизнь
- Надежда
- Продвижение вперед